
Powiat Cieszyński rozpoczyna realizację zadania pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej ul. Tuwima w Kaczycach i ul. Korczaka w Kończycach Małych od DW 937 do granicy Polski z Republiką Czeską – część I”.
Jednostką prowadzącą zadanie jest Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych w Cieszynie. Łączna wartość zadania: 4,03 mln zł brutto.
- Staram się swoje wypowiedzi przedstawiać Państwu merytorycznie, ale dzisiaj postanowiłem trochę inaczej. Otóż swoją wypowiedź przedstawię poprzez „Tłuste Czwartki”. Jak państwo sobie przypominacie w zeszłym roku właśnie w „Tłusty Czwartek”, nastąpiło podpisanie umowy na remont 2,5 km odcinka ul. Tuwima w Kaczycach i ul. Korczaka w Kończycach Małych na kwotę 3 00 000 zł. Tak się składa, że w tym roku może nie sam Tłusty Czwartek, ale dokładnie tydzień po tym święcie, w Starostwie Powiatowym w Cieszynie nastąpiło przekazanie placu budowy. Droga zostanie wzmocniona, przebudowana, gruntownie wyremontowana, poszerzona na łukach. Nie będę się wdawał we wszystkie szczegóły techniczne, ale jeżeli wszystkie plany powiodą się, to remont powinien zakończyć w listopadzie, uwzględniając jeszcze pełne rozliczenie. Mam nadzieję, że po tych dwóch Tłustych Czwartkach, będziemy mieli wspaniały prezent pod choinkę, mówi Mieczysław Szczurek Starosta Cieszyński.
- Na podstawie wniosku o dofinansowanie, który złożyliśmy jeszcze w 2018 roku, zadanie otrzymało dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Rolnego na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w wysokości 63,63% kosztów kwalifikowanych tj. około 2,5 mln zł. W lutym ubiegłego roku udało się zawrzeć umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie dla tego zadania. W czwartek, 18 lutego 2021 r. przekazaliśmy plac budowy wykonawcy. Zadanie dotyczy przebudowy ulicy Tuwima w Kaczycach i Korczaka w Kończycach Małych na długości około 2,5 km. Jest to jeszcze nie wyremontowany odcinek na dojeździe do granicy z Republiką Czeską. Zakres przebudowy polega na wzmocnieniu istniejącej konstrukcji drogi oraz wykonaniu nowego pakietu warstw bitumicznych, zostanie wykonane ujednolicenie jezdni do szerokości 5,5 m z poszerzeniami na łukach, przebudowa skrzyżowań z drogami podporządkowanymi, odtworzenie poboczy utwardzonych oraz wykonanie odwodnienia drogi. Zakładamy, że realizacja zadania potrwa do połowy listopada bieżącego roku. Jeżeli warunki atmosferyczne będą sprzyjające i dobra organizacja budowy, być może wykonawcy uda się sprawniej przeprowadzić tę realizację. O wszelkich utrudnieniach związanych z realizacją zadania, będziemy na bieżąco informowali na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Cieszynie, Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie, jak również Urzędu Gminy w Zebrzydowicach, informuje Magdalena Suchanek-Kowalska, dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. 
Planowany termin zakończenia zadania to 12.11.2021 r.
Wkład własny zostanie sfinansowany przez Powiat Cieszyński i Gminę Zebrzydowice wynosi po 50%.

